

车辆占道,乱停乱放,堵车成家常便饭,市民追问——

学校门口堵车咋这么难解决?

本报记者 张跃峰

聊城城区一些学校,放学时校门口堵车已经是家常便饭。2月28日,家住东关民族小学附近的市民刘先生说起东关街民族小学放学堵车,一肚子的苦水,他连连追问:“放学时,校门口堵车问题就这么难解决吗?”

市民诉苦>>

在东关街被堵了近1个小时

刘先生家住米市街附近,平时开车上下班。刘先生说,年后这段时间,由于附近的东关民族学校没开学,是他平时下班回家最惬意的时间,开着车有个10多分钟就能回到家吃饭。可是随着学校开学,东关街民族小学附近堵车的现象又开始上演,只好选择中午不回家,在单位附近找个地方对付着吃口饭。

2月28日中午,因为家里有事,刘先生不得不回家,让他欣慰的是这次还算给他面子,没有出现大的交通拥堵,只不过汽车得一步一步地像蜗牛爬一样往前挪动,回到家用了半个多小时。

刘先生说,东关街是一条老街,而且街道两边的店铺比较多,本来交通状况就不好,东关民族小学的学生上学时还好点,家长送完孩子直接就离开了。而放学时还得在校门口等上一会儿,如此一来,东关街的交通立即就吃不消了。年前有一次,他也是因为有急事回家,结果被堵在了里面近一个小时,往前走不动往后也没法退,愣是干着急没有办法。



新区小学门前,聚集了很多来接孩子的家长,等待孩子放学,道路变得拥挤起来。 本报记者 李军 摄

记者调查>>

校门口拥堵现象并不少见

2月27日至28日,记者调查发现,像东关民族小学门前这样在放学时段拥堵的路段,在城区还有不少地方。聊城一中东门、柳园路聊城市外国语学校附近、兴华路东昌中学附近、振兴路振兴路小学附近、育新街新区小学附近等路段,凡是学校位于繁华路段,学校门前一般都会出现拥堵现象,只不过有的地方拥堵不是那么严重。

谈及校门口拥堵,经常在兴华路东昌中学门前被堵的市民付先生曾仔细观察过原因。据付先生分析,导致放学时段校门口拥堵的主要原因并不是人多车多,而是当时的交通无序,学生

放学后出校门往哪个方向走的都有,有的还急着横穿马路,而来往车辆又不注意避让,稍微一堵就会导致很长一段路的交通瘫痪。

付先生说,单就兴华路东昌中学附近而言,除了这一路段来往车辆较多,附近还有大型的承接婚宴的酒店,赶上结婚的好日子,交通无序的状况会进一步放大,拥堵的现象也会更加的严重。

记者调查发现,城区这些学校的校门口放学时段拥堵的背后,基本上都是付先生所说的由于交通无序的情况引起的:等着接孩子的车辆占用车道,在学校附近的马路上乱停乱放;学生从学校里出来后,急着回家任意横穿马路……多种交通无序叠加,以致于校门口拥堵越来越严重。

如何解决>>

交管部门已有对策 市民称就看管不管

对于校门口放学时段的交通拥堵问题,在记者采访过程中不断有市民追问,这个问题真就很难解决?难道这么多年了都解决不了?

对此,市民付先生说,其实问题的关键不是“难不难”,而是“管不管”的问题。学校门口交通拥堵,关键不是人流车流多而是交通无序,交管部门只需在这一时段派专人前往各个堵车的路段,规范一下无序的交通就可以了。哪怕车流人流再多,如果都各行其道,何来拥堵之说?

东昌中学一教师说,他每天上下班都要从东昌路北顺小学门前经过,以前北顺小学附近路段

也是拥堵不堪,交管部门起初在放学时设专人在现场维持秩序,后来又有一辆执勤车经常停在北顺小学门口,并在东昌路靠北侧规划了接送孩子的停车位。“车辆有地方停了,来往人流车流都能畅通无阻,自然也就不会堵车了。”

该教师说,近来媒体还曾报道过聊城交管部门许多类似的经验,据说也都成功。既然有了经验,那就赶快推广啊。“光见有成功经验,可许多学校门前的交通拥堵状况却未见得到缓解,这是不是可以理解成一种‘不作为’?”

也有市民分析,可能是交管部门的警力不够,毕竟目前城区的交通状况也不容乐观。“但不管怎么样,不少学校的校门口放学时段交通拥堵,已经是困扰附近居民及过往路人多年的大问题,交管部门再有什么困难,也应该拿出积极的对策来解决。”